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開会 午後２時２分 

開会及び開議の宣告 

○委員長 皆さんこんにちは。年の瀬を迎えお忙しい中、お集まりいただきあり

がとうございます。本日、古川委員より都合が悪く欠席との連絡がありました

ので報告させていただきます。子供達は冬休みが近づいてきましたが、寒さに

負けず元気に通学していると思います。近々のニュースを見ますと教育委員会

制度等について抜本的な改革、また、道徳教育等の推進等々目まぐるしく改革

が行われようとしています。当教育委員会におきましても、更に研修を重ねて

適切な運営をしていきたいと思いますのでよろしくお願い致します。それでは、

平成２５年第１２回瑞穂市教育委員会定例会を開会致します。 

この後、来年度計画している穂積小校区放課後児童クラブ及び生津小校区放

課後児童クラブの改修予定現場（穂積小学校、生津小学校）へ施設訪問を行い

ますのでよろしくお願い致します。 

～穂積小学校、生津小学校施設訪問～ 

○委員長 穂積小学校、生津小学校の施設訪問ご苦労様でした。それでは、こ

れより議題に入ります。 

日程第１ 平成２５年第１１回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認に

ついて 

○委員長 日程第１ 平成２５年第１１回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認

について、議題と致します。事務局より過日郵送にてお配りいただいておりま

すがご異議ございませんか。 

異議がないようですので、平成２５年第１１回教育委員会定例会会議録の承

認については承認することと致します。 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○委員長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

 福野委員にお願い致します。 



日程第３ 教育長の報告 

○委員長 日程第３ 教育長より報告を求めます。 

○教育長 １２月議会の一般質問通告事項一覧表を資料として配布させていただ

きました。簡単に概要を説明させていただきます。 

子育て支援の充実について、保育所待機児童の解消、入所定員の拡大、保育

士の雇用条件改善等については、平成２６年度「瑞穂市子ども・子育て支援事

業計画」を策定し、課題の解消を図っていくと答弁致しましたが、平成２６年

度の待機児童数が、昨年度より上回る人数になりそうなので、その他の際に、

待機児童について協議いただきたいと思います。また、先程施設訪問を致しま

したが、放課後児童クラブのうち、生津小校区と穂積小校区について、平成２

６年度に現在の利用施設から当該小学校の教室を利用して実施できるよう計画

することを答弁致しました。 

  ハザードマップ作成にあたり、企画段階で市民の意見はどのように反映され

ているかについては、釜石の奇跡の例があり、中学校の生徒の意識を高めるた

めに、中学校での防災マップづくりを校長会に提案したいと答弁致しました。 

  いじめ問題については、いじめ防止対策推進法の目的にもある基本方針の策

定、更に県の基本方針の策定を待って、瑞穂市の基本方針や市立学校の基本方

針を考える。学校の方針や組織の設置準備にかかっている。教育委員会として

の基本方針は進めていますが、市全体の基本方針は、福祉生活課等と連携して

策定していく方向で動いていることを答弁致しました。 

  学校の夏季休業中における暑さ対策について、９月アンケートの結果を報告

した上で、①午後の授業を減らすことは継続②実施期間を見直す③小学校の一

斉下校を考慮④中学校部活動時間の制限について、方向性については教育委員

会で承認。具体的な内容については、市校長会と協議し具体的内容を教育委員

会に提案し、保護者へも周知を図っていくことを答弁致しました。 

  運動会の開催時期につきましては、昨年度は、国体の絡みがあり通常より一

週間早く行いましたが、今年度は９月の下旬に実施しました。来年度も猛暑を

避けた９月下旬に行いたい。１学期の実施は、市校長会とも協議し、新入生の

体力面や学級の醸成面から考えないことを示しました。 



  平成２５年度全国学力・学習状況調査の内容については、平成２５年度につ

いては、実施要領により公表は考えていない。ただし、平成２６年度の実施に

ついては実施要領が変わり、公表も可能という内容となり、序列化や過度の競

争が生じないよう配慮しつつ県の方針並びに他市町村の状況を踏まえ、学校と

も相談し慎重に方向を決めることを答弁致しました。このことについては、後

程資料にて説明させていただきます。 

  穂積中学校グラウンドの拡張計画について、現在、池の測量及び埋立ての必

要量、既設水路の容量等調査設計委託を実施中です。１２月中旬に区長、自治

会長に工事概要説明し、１月に近隣住民及び隣接地権者に説明会を予定。また、

国土交通省から出る残土は来年の夏頃搬入予定のため、補正予算にて繰越明許

にて対応することを答弁致しました。 

  小児生活習慣病予防対策については、健康推進課保健師の原案を元にもとす

医師会・瑞穂市学校医と検討し、小学校４年生は抽出児童、中学校１年生は希

望者全員に対し実施し、検査項目は６項目に絞りました。新年度事業として要

望することを答弁致しました。 

  土曜日の授業の検討に向けての取組については、学習指導要領の標準時間数

を大きく超えて授業を実施している。また、瑞穂市では、総合クラブやスポー

ツ少年団、なかよしクラブすなみへも積極的に参加し、地域の教育力を生かし

た学習が進められているなど、土曜日の教育活動推進事業は現に進められてお

り、単に学校が授業をすることは現在充実している各種クラブを圧迫すること

にもなりかねないことの答弁を致しました。議会答弁に関する報告は以上です。 

  本日はよろしくお願い致します。 

日程第４ 議案第５２号 瑞穂市給食センター運営規則の一部改正につ

いて 

○委員長 日程第４ 議案第５２号 瑞穂市給食センター運営規則の一部改正に

ついて、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第４ 議案第５２号 瑞穂市給食センター運営規則の一

部を改正する規則について、瑞穂市給食センター運営規則の一部を改正する規



則案を別紙のとおり提出する。平成２５年１２月２０日提出、瑞穂市教育委員

会教育長 横山博信。提案理由、平成２６年４月１日に消費税が引き下げられ

ることについて、瑞穂市給食センター運営委員会より、給食費改定の答申をい

ただきましたので、その答申に基づき瑞穂市給食センター運営規則の一部を改

正するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

 異議なしと認めます。日程第４ 議案第５２号 瑞穂市給食センター運営規

則の一部を改正する規則について、可決することと致します。 

日程第５ その他 

○委員長 日程第５その他に入ります。 

教育次長。 

○教育次長 組織改革について報告致します。議会にて複数の議員より組織改

革の質問がありました。それらの質問を受け企画部が組織改革を行う予定であ

る旨の答弁を致しました。昨日、部長会議の中で市長より、福祉部と教育委員

会の連携が取りやすくなるよう組織改革を行うとの方針を出されました。内容

については、総合センターを候補として１ケ所に集める旨の案とのことでした。  

詳細については、これから両部で検討していきますので随時、定例会等で報告

させていただきたいと思いますのでよろしくお願い致します。 

○委員長 教育総務課長。 

○教育総務課長 １点目、来年度、教育委員会事務局の主要事業について説明

させていただきます。ソフト事業としては、学校教育課にて小学校４年生から

中学校３年生まで対象とする生活習慣予防事業。幼児支援課にて子ども・子育

て支援事業計画の策定。給食センターにて給食アレルギーに対する給食除去食

対応の３事業。ハード事業としては、教育総務課にて、穂積小校区及び生津小

校区放課後児童クラブ移設に伴う改修、小中学校教室エアコン設置調査・設計、

生津・牛牧・西・南小学校トイレ洋式化、穂積北中学校大規模改修第２期工事、



穂積北中学校天井改修。生涯学習課にて生涯学習施設維持管理事業、（仮称）

瑞穂市大月運動公園整備です。以上が現在新年度事業ヒアリングの段階におけ

る主要事業です。 

２点目、１月に臨時議会が開催される予定です。その際に、穂積北中学校大

規模改修工事第１期工事が完了しましたので、入札差金４，６６８千円の減額

補正を行い、更に、穂積中学校整備事業費の池沼埋立整備工事の施工方法の変

更に伴う、４８，９３９千円の増額補正を予定しています。歳入に関しまして

は、穂積北中学校第１期大規模改修工事完了に伴う国庫補助金の確定により、

２３，２５５千円の減額補正を予定しています。 

３点目、牛牧小学校増築について、先月、下畑自治会の道路付替案の反対を

受け、新たな増築計画を作成しました。計画内容は、体育館南に校舎増築を行

い、西側道路を挟んだ用地を購入し駐車場とする計画です。今後の予定として、

１月８日に文教厚生委員会協議会が開かれるので、そこで説明をさせていただ

き、新年度で駐車場の用地費等予算要望する予定をしています。 

○委員長 給食センター所長。

○給食センター所長 食物アレルギー対応給食の実施について説明させていた

だきます。近年、食物アレルギーを有する児童生徒が増加しています。そうし

た中、昨年１２月東京都の調布市で食物アレルギーを有する児童がアナフィラ

キシーショックにより亡くなる悲惨な事故があり、学校給食における食物アレ

ルギーへの対応が急務となっています。それに伴い給食センターとして、来年

度９月よりアレルギーに対する除去食対応を進めていく計画を立てました。ア

レルギーに対する除去食対応を行うため栄養士・補助調理員の増員、施設・備

品の購入等の予算を新年度の予算にて要望する予定でいます。 

○委員長 学校教育課長。 

○学校教育課長  本日、教育要覧を配布させていただきましたのでよろしく

お願い致します。 

夏の暑さ対策午前授業について前回の定例会にて、授業日数等のご指摘いた

だきました件につきまして、事務局と小中学校長会で再検討をした結果を説明

させていただきます。①子どもたちの健康を考えると、暑いときの午後の授業

を減らすことは必要であるので来年度も継続する。②実施期間を見直し、７月



の午前授業開始や８月後半の２学期の始業日を遅らせる。③小中学校は一斉下

校（全員）を考慮する。④中学校は部活動の時間を制限する。この内容を来年

度実施の方針とし、午前授業の実施期間を次のように計画しました。期間は、

７月１４日（月）から１８日（金）の５日間と８月２８日（木）から２９日の

２日間です。なお、実施に当たっては、子どもたちの健康・安全に十分に配慮

するとともに、本年度の成果と課題をふまえ、より充実した期間となるよう各

校で工夫していく予定です。後程、ご審議よろしくお願い致します。 

  平成２６年度全国学力・学習状況調査の結果の取扱いについて説明させてい

ただきます。現在は、調査の結果の取り扱いについては、実施要項において各

学校の結果については、市町村教育委員会等は公表できない。公表するか否か、

公表方法は学校判断。各市町村の結果については、国及び都道府県教育委員会

では公表できない。公表するか否か、公表方法等は市町村教育委員会判断とな

っています。加えて、「教育・教育施策の改善、各児童生徒の全般的な学習状

況の改善等につながることが重要であることに留意し、適切に扱うこと」が述

べられています。本市としては、本調査によって測定できるのは学力の特定の

一部であること、さらに学校における教育活動の一側面に過ぎないことを踏ま

え、結果の公表については、これまで慎重な姿勢をとってきました。ところが、

１１月２９日「平成２６年度全国学力・学習状況調査の実施について（通

知）」及び「平成２６年度全国学力・学習状況調査に関する実施要項」が発表

され、市町村教育委員会による学校名を明らかにした結果の公表も可能とする

など調査結果の公表の取扱いを変更しています。つきましては、来年度から県

教育委員会による結果等の公表については、市町村の状況についてのみ、市町

村名を明らかにした公表を行うことに同意する。また、市町村教育委員会によ

る結果の公表については、市町村における公立学校全体の結果のみ公表する方

向で検討していきたいと考えています。学校名を明らかにした結果の公表は、

今後も差し控えたいと考えます。しかし、市全体の結果については、分析結果

を指導改善に生かす等の具体策を講じていくことが教育委員会としての説明責

任を果たすことであると捉え、必要に応じて公表する方向で考えています。各

学校における調査結果の公表については、学校の判断に委ねる方向で校長会と

十分に協議し、新年度の学力・学習状況調査を実施したいと思います。いずれ



にしても、県教育委員会の方針を受け、他市町村教育委員会とも情報交流をし、

学校とも十分に相談したうえで方向を決め、本委員会にはかりたいと考えてい

ます。 

○委員長 幼児支援課長。 

○幼児支援課長 保育所の状況報告と保育所の今後の課題について説明させて

いただきます。現在、入所乳幼児数は１，１３９名となっていますが、来年度

の申込みを終えた段階で１，２１４名となっています。７５名の増となると正

職保育士の不足により保育所の機能が果たせなくなる恐れがあります。不足分

を正職の採用で賄えれば良いのですが、現在のところ見込みがありません。従

って、補助職の待遇を改善して対応するしか方法がありませんので、委員から

の意見もお聞きして、その結果を市長部局へ要望をしたいと考えています。 

○委員長 生涯学習課長。 

○生涯学習課長 ありません。 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  先程の平成２６年度主要事業について、これで全ての施設の天井改修が完了

したこととなるのでしょうか。また、教育備品については、どうなっています

か。 

○教育総務課長 平成２７年度に計画している穂積中学校卓球場及びほづみ幼

稚園遊戯室の天井改修で義務教育施設は全て完了する予定です。また、教育備

品については、各学校から要望された備品の中から事務局にて精査し予算化し

ています。 

○委員長 夏の暑さ対策については、授業日数は例年とおりの日数ということ

ですか。 

○学校教育課長 授業時間数の変更はありません。 

○委員長 保育所の定員管理については、大変重要なことですので教育委員会

として市長部局へ意見書を提出したいと思いますがどうでしょうか。他の委員

はどうでしょうか。 

○福野委員 待機児童等の問題は大変重要な問題ですので、市長部局へ意見書

を提出することは賛成です。 

○麓委員 賛成します。 



○委員長 その他ご質疑ございませんか。 

 ご異議ございませんか。 

次回の会議ですが、平成２６年１月２０日、月曜日、午後２時００分から平

成２６年第１回定例会ということでよろしくお願い致します。 

閉会の宣告 

○委員長 本日は、長時間ご審議いただきましてありがとうございます。 

これをもちまして、第１２回瑞穂市教育委員会定例会を閉じさせていただき

ます。 

閉会 午後４時４４分 




